

本院台灣團結聯盟黨團，鑒於 104 年 10 月間發生國立嘉義女中校長鄭勝文，於學校升旗時，竟公開脫口說出歧視技職學生之言論，以「高職生的智商不同」論述鄙視技職學生乙事，此舉顯已失教職人員對教育的基本認知，更有違教職人員對教育的基本態度。基於「普通教育」與「技職教育」之差異，絕非為該校長所指內容，但身為校長竟有如此偏差的思想，且不知謹言慎行說出歧視技職教育之言論，因此，特提案要求行政院應責成教育部，針對教職人員對「普通教育」與「技職教育」應有正確的認知與觀念，並要求國立嘉義女中校長應對此事件作完整檢討報告。是否有當，請公決案。

說明：

一、今（104）年 10 月初，國立嘉義女中校長鄭勝文於學校升旗時，公開向全校師生發言說：「外面那些高職的都玩三年，你們跟他們不一樣，不要跟他們玩」、「你們的智商跟他們是不一樣的」、「他們的統測有什麼問題都不會被重視」等歧視言論。

二、雖然鄭勝文校長已於發表言論的隔日道歉，表示措辭不妥，但實際上卻沒有虛心檢討個人的錯誤觀念，竟仍將失言問題，歸究於因為之前有學生與外校職校生出去玩，結果發生嚴重車禍，所以他坦承昨天朝會時有講出上述話語，將高職、高中生的學習狀況互相比較，才会有此言論；顯見該校長並無徹底檢討個人觀念偏差問題，僅就失言部分修飾，卻仍不思檢討。

提案人：台灣團結聯盟立法院黨團 賴振昌 葉津鈴 周倪安

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第八案，請提案人賴委員振昌說明提案旨趣。

賴委員振昌：（14 時 2 分）主席、各位同仁。本席等 12 人，鑑於近來宗教放生爭議頻傳，但卻處於相關法規零散，沒有一致性規範的狀況，導致生態浩劫頻傳，因此本席認為此問題農委會必須重視，儘速整合法規，明訂相關申請辦法，以保障台灣生態平衡，而現行法規未健全前，本席要求農委會必須配合各地方政府，在相關宗教放生活動時，派遣稽查人員到場監督輔導及蒐證，如遇有違法野放或虐待動物相關行為，立即制止並開罰。是否有當，敬請公決。

第八案：

本院委員賴振昌等 12 人，鑑於近來宗教放生爭議頻傳，但卻處於相關法規零散，沒有一致性規範的狀況，導致生態浩劫頻傳，因此本席認為此問題農委會必須重視，儘速整合法規，明訂相關申請辦法，以保障台灣生態平衡，而現行法規未健全前，本席要求農委會必須配合各地方政府，在相關宗教放生活動時，派遣稽查人員到場監督輔導及蒐證，如遇有違法野放或虐待動物相關行為，立即制止並開罰。是否有當，請公決案。

說明：

一、針對近來宗教放生爭議頻傳，但農委會卻處於無相關明確法規及定義的狀況，實屬行政怠惰，請農委會於兩月內整合零散法規，將魚蝦貝類、鳥類、兩棲類、爬蟲類等相關野放標準及規定訂出。

二、近來宗教放生屢傳如放生毒蛇等有害生物，或造成放生物種大量死亡，或生態浩劫，但